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Кримська Світлиця, П'ятниця, 6 лютого 1998 р. 

ЛІТОПИСЕЦЬ УКРАЇНСЬКОГО СПОРТУ 
В ПІВНІЧНІЙ АМБРИЦІ 

Якраз на саме новоріччя в американсько-
му місті Ньюарку, штат Нью-Джерзі, вийшло з 
друку 34-те число неперіодичного журналу "Наш 
спорт", що його видає українське спортово-
виховне товариство "Чорноморська Січ". 

Уже з перших сторінок цього видання зав-
важуєш, з яким палким зацікавленням наші спів-
вітчизники по той бік океану стежать за всіма 
найголовнішими подіями спортивного життя в 
Україні. Журнал щедро подає багато корисної для 
свого читача інформації, серед якої насамперед 
виділяються огляди виступів футбольних команд 
у національній першості та київського "Динамо" в 
Кубку європейських чемпіонів, докладна розпо-
відь зі статистичними викладками про успіх укра-
їнських спортсменів на минулорічному чемпіонаті 
світу з легкої атлетики в Афінах. 

А в статті Омеляна Твардовського "Нага-
но-1998" зроблено оцінку шансів наших майстрів 
на зимовій Олімпіаді. Автор, зокрема, зазначає: 
"Держава, зруйнована на протязі десятиліть, 
дуже поволі відбудовується і тому не має знач-
них фінансових засобів для відродження спорту. 
Одначе з досвіду виступів спортовців багатих 
країн (США, Німеччини, Франції і ін.) бачимо, 
що достатки не завжди і не обов'язково причи-
нюються до успіху. Маємо вже й свіжий приклад 
з тих українських спортовців, що швидко поки-
нули "бідну" Україну і поселилися в різних бага-
тих країнах світу (шахісти, футболісти, легкоат-
лети і навіть фігуристи). Поки вони жили і трену-
валися на "відсталих" спортових базах України, 
вони тріумфували на міжнародних виступах і 
Олімпіадах. Тепер, наприклад, О. Баюл чи В. 
Петренко, щоправда, стали багатими, але це зав-
дяки минулій славі, що її осягнули тоді, коли 
жили в Україні". 

І цього разу, як то було під час Олімпіяд 
у Барселоні, Лілегамері й Атланті, значну части-
ну видатків на гідне представництво нашої на-
ціональної збірної в Країні Вранішнього Сонця 
взяла на себе українська діаспора. Опріч того, 
вона вже зараз розгортає широку пропагандивну 
роботу щодо підтримки спортсменів України на 
Олімпійських іграх 2000 року в австралійському 
Сіднеї. 

У журналі "Наш спорт" подано повідом-

лення, що управа Союзу українських організацій 
Австралії торік створила Крайовий Олімпійський 
Комітет на чолі з магістром Романом Дехничем -
правником і громадським діячем, в якого нала-
годжені добрі ділові стосунки з палатами торгів-
лі та бізнесовими колами Зеленого континенту. 
"Наше завдання, - відзначив пан Роман Дехнич, 
- полягає насамперед в тому, щоб підготувати 
все необхідне для успішної участі України в 
Олімпіаді і тільки через співпрацю зможемо це 
осягнути". 

Само собою розуміється, що "Наш спорт" 
помістив на своїх сторінках чимало рясної на 
фактах інформації про діяльність українських 
спортивних осередків, товариств і клубів США. 
Анітрохи не впадаючи в перебільшення, дозво-
лимо собі висловити тверду впевненість у тому, 
що вся статистика, призбирана з таким похваль-
ним дбанням видавцями американського журна-
лу, має непроминальне значення для історії все-
українського спорту. Час би уже і в Україні 
зафундувати солідний, поставлений на високому 
науковому і фаховому рівні річник, який би фік-
сував усі події нашого спортивного життя, при-
чому не тільки на батьківщині, а й у закордонні. 
Там теж є яскраві імена. 

Наприклад, український спорт в Сполу-
чених Штатах Америки заявив про себе давно. 
Початки його відносяться до 1915 року, коли 
вихідці з Галичини заснували спортивну орга-
нізацію "Січ", що об'єднала за океаном наших 
співвітчизників без різниці у віросповідуванні та 
політичних поглядах. Уводночас "Січ" поглиб-
лювала національну свідомість у своїх осеред-
ках, проводила в них діяльну просвітницьку 
роботу та численні спортивні змагання. 

Згодом заснувалися незалежні українські 
ліги, і врешті 1936 року у Філадельфії було про-
ведено першу Українську спотивну Олімпіаду, 
організовану спеціальним комітетом на чолі з 
досить відомим легкоатлетом Володимиром На-
конеєм. Опріч представників "Січей", на цій 
Олімпіаді виступали спортсмени з Ліги україн-
ської молоді Північної Америки, Католицької 
ліги та ін. Більш як півтори сотні учасників ігор 
змагались у плаванні, бейсболі, різних видах 
легкої атлетики. 
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Взагалі українці зробили помітний вне-
сок у визначні здобутки американського спорту. 
Зокрема, ще 1912 року звання світового чемпіона 
виборов борець Франко Ґоч. А його наступник 
Майкл Мазуркевич провів близько чотирьох 
тисяч поєдинків, вигравши їх переважну біль-
шість. Завершивши свою спортивну кар'єру, він 
став кіноактором. На Олімпіаді, що відбулася 
1928 року в Амстердамі, плавець Ю. Коцай 
здобув дві золоті медалі, а боксер С. Галайко -
срібну. На Олімпійських іграх 1936 року в Бер-
ліні П. Фік установив світовий рекорд у плаванні 
на 100 метрів вільним стилем. 

І в наш час українці входять до складу як 
національних збірних, так і до різних провідних 
спортивних клубів Сполучених Штатів. 

З-поміж інших матеріалів, надрукованих 
в оглянутому числі "Нашого спорту", виділимо 
також статтю "Шахи тут і там" доктора Ореста 
Поповича, рецензію "Книга кращого шахіста -
українця з Америки" киянина Петра Безпалька і, 
безумовно ж, цікаву для кримчан розвидну 
"Спортові таємниці древньої Ольвії" львівської 
авторки Оксани Гречанюк. 

Григорій Рудницький 
Симферополь, Крим, Україна 
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